

Vážená paní šéfredaktorko,

dovoluji si Vás informovat, že jsem převzal právní zastoupení obce Opatovice nad Labem v záležitosti článku Vašich novin, který je opatřen titulkem „*Čtenáři jsou rozpolceni, zda má být o průmyslové hale v Opatovicích referendum*“ a který byl dnes vydán v tištěném Pardubickém deníku i na jeho webu pardubicky.denik.cz. Plnou moc zasílám v příloze.

V předmětném článku se mj. uvádí následující informace, které je nutné uvést na pravou míru:

- „*Vedení obce v odevzdaném návrhu našlo chyby.*“

Správně však je, že nedostatky co do zákonem o místním referendu vyžadovaných náležitostí identifikoval v rámci standardního úředního postupu Obecní úřad obce Opatovice nad Labem, přičemž obecní či městský úřad, který je jako jediný příslušný ke kontrole náležitostí návrhu na konání místního referenda, zjevně ve struktuře orgánů obcí a měst nepředstavuje „vedení obce.“ Taková informace je zavádějící.

„Spolek formální nedostatky ve svém návrhu nakonec odstranil, posoudí ho tak zastupitelé.“

Jedním z nedostatků návrhu bylo, že v rozporu se zákonem neobsahoval relevantní informaci, jakou finanční částku by obec musela hradit, pokud by kladné rozhodnutí v referendu uskutečnila; tj. reálně zabránila výstavbě haly. Jak se uvádí přímo v článku, investor měl na projekt již vynaložit částku cca 120 mil. Kč a její náhradu by v případě zmaření záměru po obci požadoval. V situaci, kdy taková informace o možných nákladech v návrhu na vyhlášení referenda chybí a kdy se tak občané nedozvědí, jaké ve skutečnosti jsou možné dopady referenda na obec a její hospodaření, jistě nejde jen o *formální nedostatek*. Takováto bagatelizace zásadní vady v předmětném článku není ani v nejmenším namístě. Stranou ponecháváme, zda skutečně došlo k nápravě nedostatků v plné míře. To by ostatně posoudil soud, na který se přípravný výbor sice obrátil, avšak v rozporu se zákonnou úpravou – opožděným návrhem.

- „*Investor, firma Czech Industrial Development už od obce odkoupil pozemky v hodnotě zhruba 70 milionů korun[.]“*

V tomto případě je uváděná informace jednoznačně nepravdivá a vůbec se neměla v daném článku objevit! Obec Opatovice nad Labem totiž investorovi žádné pozemky pro zamýšlenou výstavbu neprodala. Všechny pozemky, o které jde, jsou ostatně uvedeny v návrhu na konání místního referenda a vše je poté snadno ověřitelné u příslušného katastrálního úřadu.

S ohledem na vše dosud uvedené **obec Opatovice nad Labem požaduje okamžité zjednání nápravy ze strany Vaší redakce.** Zejména šíření informace, že to byla obec, kdo za tak vysokou částku odprodal investorovi potřebné pozemky, je naprosto neakceptovatelné; snad lze pro představu podotknout, že obecní rozpočet pro celý letošní rok počítá s celkovými příjmy ve výši necelých 65 mil. Kč (v loňském roce obec hospodařila za celý rok s příjmy necelých 75 mil. Kč).

Obdržel jsem přitom aktuálně od starosty obce Opatovice nad Labem informaci, že v internetové verzi předmětného článku již byla opravena informace o odprodeji pozemků

obcí, nicméně je třeba obratem opravit i další informace, jak výše uvedeny na pravou míru [zjednodušeně: chyby našel **obecní úřad**; spolek odstranil nedostatky]. V tištěné verzi je pak namísto opravy provést nejpozději v zítřejším vydání (sobota 17. 9. 2022), a to tak, aby se čtenáři mohli na titulní straně seznámit se správnými informacemi stejně jako s těmi dnešními nesprávnými.

Nebude-li náprava zjednána ve smyslu dosud uvedeného, počítáme s učiněním dalších právních kroků.

S pozdravem

Mgr. et Mgr. Michal Bouška

vedoucí advokát

KVB advokátní kancelář s.r.o.

Teplého 2786

530 02 Pardubice

Odpověď Pardubického deníku:

Dobrý den,

děkuji Vám za váš email. S panem starostou jsem o nápravě již mluvila. Naše pochybení mě mrzí. V zítřejším vydání (sobota 17.9.) vyjde naše omluva a upřesnění. Text bude na stejné straně jako byl článek s titulkem „Čtenáři jsou rozpolceni, zda má být o průmyslové hale v Opatovicích referendum“, tak aby se čtenáři mohli seznámit se správnými informacemi stejně jako s těmi dnešními. Děkuji.

S pozdravem a přáním hezkého dne,

Nikola Remešová

Redaktorka

Pardubický deník

Mobil: +420 775 893 320

Email: nikola.remesova@denik.cz

Web: www.denik.cz